

КАРПЕНКО Алексей Никитович



В 1943 году 18-летнего Алексея Карпенко призвали в Красную Армию. После непродолжительной подготовки направили в 13-й гвардейский полк третьей гвардейской стрелковой дивизии 2-й гвардейской армии Южного фронта. В начале лета 1943 года бои шли на рубеже реки Миус южнее Матвеева Кургана. Полк, где воевал Алексей, вёл активные боевые действия, не давал фашистам закрепиться на берегах Миуса.

В конце июня вся 2-я гвардейская армия перешла в наступление, оборона противника была прорвана.

В одной из атак сильный удар в левый бок сшиб Алексея с ног. Это было первое ранение. Оно оказалось не тяжёлым. Молодой организм быстро справился с недугом. Около месяца пролежал Алексей в госпитале, и снова в строй.

Теперь уже в составе 14 гвардейской отдельной мотострелковой бригады. Участвовал в нескольких танковых десантах. Освобождал г. Большой Токмак, станцию Васильевка.

В боях за освобождение города Зелёный Гай Алексей был тяжело ранен. Он не знал, как и кто вынес его с поля боя, но хорошо помнит госпитали и перенесённые операции. Тяжелораненных отправляли в г. Баку. Путь лежал через родной город Махачкалу, и главного врача санитарного поезда удалось уго-

ворить: его с небольшой партией раненых оставили здесь.

Долгие месяцы неподвижного лежания. Руки, особенно левая, как плети. В конце 1944 года встал солдат, но левая рука не хотела слушатьсяся. Комиссия признала его непригодным для дальнейшего прохождения службы в рядах Советской Армии.

В 1958 году, в самом начале ввода предприятия в строй действующих, Алексей Никитович Карпенко связал свою судьбу с Новогорьковским нефтеперерабатывающим заводом. Заместитель главного механика, а вследствии главный механик НГ НПЗ, Алексей Никитович возглавил один из труднейших и ответственных участков производства.

Заслуги Алексея Никитовича Карпенко отмечены девятью медалями за участие в Великой Отечественной войне, в том числе медалью «За отвагу».

29 января 2000 года

